
ส่วนที่ 1

ข้อ 5
2 + 22 + 23+24+. . . t 2

"
= 510

จะได้
2
5 26 2

7 28
2+4+8 t 16 + 32 t 64 + 128 + 256 = 510

ดัง นั้น n มี ค่า เท่ากับ 8

ข้อ 8

AUB
L ยูเนียน ( รวม )

วาด เวนน์ - ออย เลอร์ ประกอบ

ให้ n (A) = a. n (B) = b และ n CA กB) = ×

a- × × b-×

A B

เขียน สมการ ความ สัมพันธ์ หา ท 1 AMB)

25% (a) = ×

12.5% (b) = ✗

หา a. b ใน เทอม ×

จะได้
25

goo
9 = ✗

""

12.5

า๐๐
b = ×

a = 4×
b = 8 ✗

จาก แผนภาพ เวนน์ - ออย เลอร์ จะได้ว่า จำนวน สมาชิกของ lA-B) UCB-A)

เท่ากับ ( a- × ) + (b-× ) และ จากที่ โจทย์ บอก ว่า (A-B) U (B-A)
มี จำนวน สมาชิก เท่ากับ 120

จะได้ว่า ( a- × ) + (b- × ) = 120 ดังนั้น เมื่อ แทน ค่า
(4 ✗ - ×) + ( 8 × - ×) = 120 C a- × ) tl b- × ) = 120 และ แทน ค่า ✗ = 1 2

10 × = 120 จะได้
ท ( HUB) = (a-× ) + ( b- ×) + ×

✗ = 12
= [(a-× ) + ( b- ×)] + ×
= [120] + ×
= 120+12

= 132 #



ข้อ 9 ส่วนที่ 1ข้อ 15
า - × < -¥ < ๆ - × เมื่อ a. b E ]

+

ue
จำนวน เต็มบวก

คุณ ทุกพจน์ ด้วย 7
จาก la

,
b) × [a. b ] = a. b

(7) า - × < #-§ < (7) 7- × 50×600 = a • b (1)

7-× < -3 < 49 - X และ เมื่อ lq b) = 50

ข้อ 13 แสดง ว่า 9 = 50 t
, ,

b = 50 /× 2

เรียง คะแนน จาก น้อย → มาก โดย lh.kz ) = 1
จาก (1) 9 • b = 50 • 50 ° 1 2

60 6 2 65

ลำดับที่ 21 20.5 20 19
= 50 o 50 • 4.3

i. ตำแหน่ง
= (50•4) l 5๐ • 3)

N = 40

•ำ a = 50 • 4 = 200 และ b = 50 • 3 150

ลิตร หา ตำแหน่ง มัธยฐาน
ะ n

N +1
1ำ h Hz

2
=

40+1 41

2
=

2
= 20.5

(หรือ a = 50.3
/
= 150 11ละ

•

•

• มัธยฐาน คือ 62 + 60 122
= 61 b = 50 • 4=200 )

2
=

2 i.

Hz
ข้อ 14

•

•

• atb = 200+150=350
ขั้นตอน ที่ 1 คิดกำไรที่ จะได้ 40%

กำไร 40% คือ 140% ของ ราคา ทุน
L 100ได้กำไร 40 บาท

140จะได้ กำไร ร้อยละ =
1๐๐

= 1.4
ต้นทุน7
ดึ• (800 ) (1.4) = 1,12ฐง
ลดราคา 50 % คือ ลด 50 % ของกำไร ที่ จะขายได้

จะได้
ลดราคา ร้อยละ = 5°

1๐๐
= 0.5

กำไร ที่จะขายได้ •7
•
•
• 11,120 ) ( ๐ . 5) = 560



ส่วนที่ 1
ข้อ 16

ตัว เลือกที่ 1
ฐานนิยม = 2
มัธยฐาน = 2

N +1 8
ตน ..

2
=

7"

2
= 4

2
=

ค่าเฉลี่ย เลขคณิต = 2.43

N
=

2t 2 t 2+2 +2+3 +4I = E
✗

ๆ
=

17

ๆ
= 2.43

✓ตัว เลือกที่ 2

ฐานนิยม = 7

มัธยฐาน = 7
ค่าเฉลี่ย เลขคณิต = 7

I = E
✗

N
=

49
= ๆ

ๆ

ข้อ 18

วิธีทำ ดึง ตัวร่วม 7 ออก จาก a. b เพื่อ หา ค่า C

l 63 × a) + 114 × b) tc = 486

7 [ 9 at 2 b ] = 486 - C

9 a +2 b =
486 - C

7

9 a+2 b = 69 +
3- C

7

จะ เห็น ว่า c =3 เท่า นั้น ที่จะทำให้ 9 a +2 b เป็นจำนวน เต็ม

แทน c =3 จัดรูป 9 aใน เทอม ของ b แล้ว หา ค่า b.c
9 at 2b = 69 เพื่อให้ a เป็นจำนวน เต็ม เรา จะ ต้องเลือก bที่ ทำให้

69-2b 6- 2b หาร ด้วย 9 ลงตัว ซึ่ง ตัว ที่ เห็น ชัดที่สุด คือ
a =

q เลือกให้ 2 b = 6 ซึ่ง จะได้ b =3
9 = ๆ +

6- 2 b

q และ เมื่อ แทน ค่า b =3 จะได้ a 7

ตอบ atb + c = 7 t 3 t 3 = 13



ส่วนที่ 1

ข้อ 19

/

/

ะ
/ / /
/
/ /

/

/

/

ข้อ 20

จำนวน แบบ ทั้งหมด : มีลูก บอล ทั้งหมด 6 t 7+8 ลุก
หยิบ ครั้ง ที่ 3 หยิบ ครั้ง ที่ 2

จำนวน แบบ ทั้งหมด : 21 × 20 แบบ

จำนวน แบบที่ สนใจ : มี ลูกบอล สีฟ้า 8 ลูก

ครั้ง แรก หยิบได้ 8 แบบ ครั้ง ที่ สอง หยิบได้ 7 แบบ

จำนวน แบบ ที่ ลํ๋ฟื๊จํฺ่3 หยิบ ครั้ง ที่ 2
•
8 X 7 แบบ

จะได้ ความ น่า จะ เป็น =

8 ✗ 7

29×2๐
=

2

15



ส่วนที่ 2
ข้อ 4

A
①

H
⑤

F
③

BCD

E
②

๐ g⑦

G
④ fM [⑥

ข้อ 5 HL

6 10 18 30 46 66
. . .

90

+4 t8 +12 t16 t20 t24

+4 +4 +4 +4 +4

ข้อ 6

4 3 5 2 6 1 7

F E G D H C.
. .
S

ข้อ 7
10 14 19 27

_

44 88

+4 +5 +8 t17 yyt44vvไป
+3+ 1 t9 +27

= 3
°
=3

ำ
= 32 = 33



ส่วนที่ 2ข้อ 11

เชียงราย สตูล หนองคาย ภูเก็ต
มะนาว

แก
มะเฟือง มะเฟือง

มะพร้าว
มะนาว

มะม่วง มะม่วง

แม่ฮ่องสอน
มะนาว

มะเฟือง
ข้อ 18

S M L

ภู ฟ้า ภูผา ภูเขา ไซส์ เล็ก กลาง ใหญ่
กางเกง ไม่ใช่5M M K

เสื้อ L s m ข้อ 24
ถุง เท้า M L S

CFG 13
_

DEA
ข้022

ค่าดัชนี มวลกาย
ป้030

นาย A 22.16 ปกติ
G V1 = Cz "2

นาย B 30.56 เกิน
นาย C 27.39 เกิน ( 5m01/L ) Kq = ๐.5m01 /Ll 1000mL)

4 =
0.5 Iน//Naooomแ๐
5m81/4

Vn = 500 mL

5

lh = 100 mL


